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Repertorio n. 179                              Raccolta n. 148
VERBALE DI ASSEMBLEA
REPUBBLICA ITALIANA

L’anno duemilaventiquattro il giorno trentuno del mese di ot-
tobre nel mio studio in Teramo via Muzi n.4, alle ore dieci e
minuti diciassette.

31 ottobre 2024
Avanti a me Dottor Gianluca Paolone, Notaio in Giulianova, i-
scritto presso il Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di
Teramo e Pescara;
consto che si è riunita l'assemblea straordinaria dei consor-
ziati del "CONSORZIO UNIVERSITARIO PER GLI STUDI ECONOMICI E
FINANZIARI - CO SEF" con sede in Teramo, località Coste San-
t'Agostino, codice fiscale, P.iva e numero d'iscrizione nel
Registro delle Imprese del Gran Sasso D'Italia 01732190671,
REA n. TE-148097, per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
1. Modifica dello Statuto
- Art. 2 e Art. 7 - Limitazione del diritto di rappresentanza
e voto per i Soci Sostenitori;
- Art. 4 - Proroga della durata del Consorzio sino al
31.12.2050;
- Art. 4 – co. 3 - Limitazione al riconoscimento e ripianamen-
to di eventuali disavanzi di gestione esteso a tutte le Uni-
versità aderenti al Consorzio;
- Art. 11 - Riduzione numero dei revisori appartenenti al Col-
legio secondo quanto previsto dalla normativa attuale;
- Art. 13 - Variazione del termine per l’approvazione del bi-
lancio da febbraio ad aprile;
2. Varie ed eventuali.

E' COMPARSO:
- PIERSANTI Giovanni, nato a Teramo il 23 luglio 1947, C.F.
PRS GNN 47L23 L103O, domiciliato per la carica presso la sede
sociale, il quale interviene al presente atto in qualità di
Presidente del Consiglio di Amministrazione del "CONSORZIO U-
NIVERSITARIO PER GLI STUDI ECONOMICI E FINANZIARI - CO SEF",
in virtù dei poteri ad esso derivanti dalla legge e dal vigen-
te statuto consortile.
Detto comparente, della cui identità personale io Notaio sono
certo, mi richiede di redigere il presente verbale.
Io Notaio, aderendo alla richiesta fattami dò atto di quanto
segue.
Assume la Presidenza dell'assemblea il comparente PIERSANTI
Giovanni, nella sua qualità, il quale accerta, constata e mi
dichiara che:
- l'assemblea è stata regolarmente convocata, in modalità mi-
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sta, mediante l'invio di p.e.c. spedite ai consorziati in da-
ta 15 ottobre 2024;
- che sono presenti e legittimati ad intervenire, in proprio
o per delega, in persona o tramite videoconferenza, secondo
l'accertamento fattone dal Presidente, i consorziati risultan-
ti dal foglio-presenze che si allega sotto la lettera "A"; la
relativa documentazione rimarrà acquisita agli atti del con-
sorzio;
- che il collegamento video consente al Presidente di accerta-
re l’identità degli intervenuti, regolare lo svolgimento del-
la riunione, constatare e proclamare i risultati della vota-
zione e consente al soggetto verbalizzante di percepire ade-
guatamente gli interventi oggetto di verbalizzazione;
- che, pertanto, sono presenti e legittimati ad intervenire
numero 6 (sei) Consorziati su un totale di 8 (otto) Consorzia-
ti aventi diritto di voto;

fà presente
- che l'articolo 7 (sette) del vigente statuto stabilisce
quanto segue: "Le modifiche  statutarie,  lo scioglimento  anti-
cipato  del COSEF e le modalità  di devoluzione  del patrimonio
devono  essere  deliberati  con la presenza  di almeno  tre quarti
degli associati  e il voto favorevole  della maggioranza  assolu-
ta dei  votanti ";
- che è presente l'Organo amministrativo nella persona di sè
medesimo, quale Presidente del Consiglio di Amministrazione,
del Vice Presidente Di Antonio Paolo nato ad Atri il 06 novem-
bre 1974 in presenza e del Consigliere Cadoni Antonio nato a
Partinico (PA) il 06 aprile 1956, collegato in videoconferen-
za;
- non sono presenti i membri del Collegio Sindacale i quali
sono stati previamente informati della riunione;
- che si è accertato dell'identità e legittimazione di tutti
gli intervenuti;

Pertanto dichiara
a norma dell'articolo 7 (sette) del vigente statuto regolar-
mente costituita l'assemblea straordinaria dei consorziati
del "CONSORZIO UNIVERSITARIO PER GLI STUDI ECONOMICI E FINAN-
ZIARI - CO SEF" ed idonea a deliberare secondo quanto stabili-
to dal madesimo articolo, sul prescritto ordine del giorno.

Discussione
Apre la discussione il Presidente il quale illustra all'assem-
blea i motivi per cui si rende opportuno modificare lo statu-
to consortile, spiegando le innovazioni da apportare allo
stesso.
Il Presidente propone in particolare di:
- modificare gli Artt. 2 (due) e 7 (sette) dello statuto pre-
vedendo che i nuovi soci sostenitori non abbiano diritto di
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voto nell'Assemblea del COSEF;
- modificare l'Art. 4 (quattro) dello statuto prorogando la
durata del Consorzio sino al 31.12.2050;
- modificare il comma 3 (tre) dell'Art.4 (quattro) estendendo
a tutte le Università aderenti al Consorzio la limitazione al
riconoscimento e ripianamento degli eventuali disavanzi di ge-
stione;
- modificare l'Art. 11 (undici) dello statuto riducendo il nu-
mero dei revisori appartenenti al Collegio da 3 (tre) ad 1 (u-
no), pertanto, a seguito della scadenza dell'attuale Collegio
l'Assemblea nominerà un Revisore dei Conti ed un suo supplen-
te.
Il presidente da lettura in assemblea del nuovo testo dei sud-
detti articoli.
Il Presidente, con il consenso di tutti i consorziati presen-
ti, dichiara altresì di non porre in discussione la modifica
dell'art.13 (tredici) dello statuto in quanto violerebbe il
disposto dell'art.2615 bis c.c..
A questo punto il Presidente invita l'assemblea dei consorzia-
ti a deliberare.
Dopo esauriente discussione, l'assemblea dei consorziati del
"CONSORZIO UNIVERSITARIO PER GLI STUDI ECONOMICI E FINANZIARI
- CO SEF", con astensione della sola Università di Pisa e con
il voto favorevole di tutti i consorziati presenti, con voto
espresso a voce, secondo l'accertamento fattone dal Presiden-
te, a maggioranza assoluta

Delibera
- di adottare il nuovo statuto consortile modificato agli
artt.2 (due), 4 (quattro), 7 (sette) ed 11 (undici);
- di dare mandato all'organo amministrativo a dare esecuzione
al deliberato assembleare e a svolgere qualunque attività ne-
cessaria e/o opportuna.

Approvazione
Tale testo di delibera viene approvato con il voto favorevole
di n.5 (cinque) consorziati.
Pertanto, è rispettato il quorum previsto all'articolo 7 (set-
te) del vigente statuto per quanto concerne le deliberazioni
assunte dall'assemmblea dei consorziati.
Il Presidente proclama i risultati delle votazioni e dichiara
chiusa l'assemblea alle ore dieci e minuti trentatrè.
Il Presidente mi consegna il nuovo Statuto aggiornato che,
previa lettura da me Notaio datane al comparente ed all'assem-
blea, sottoscritto dalla parte e da me notaio, si allega sot-
to la lettera "B".
Le spese del presente atto sono carico del consorzio.
Il comparente, acquisite le informazioni fornite da me Notaio
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ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 e del Gdpr (General Data Pro-
tection Regulation) Regolamento Europeo per il trattamento
dei dati personali n. 2016/679, consapevole, in particolare,
che il trattamento riguarderà i dati cosiddetti "sensibili"
nonchè i dati cosiddetti "personali", presta il suo consenso
per il trattamento dei dati necessari allo svolgimento delle
operazioni indicate nell'informativa.
Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto del quale ho
dato lettura alla costituita parte che lo approva.
Scritto con mezzi elettronici in parte da persona di mia fidu-
cia ed in parte da me Notaio e completato di mio pugno su fo-
gli uno per facciate quattro fin qui e sottoscritto alle ore
dieci e minuti trentacinque.
F.to GIOVANNI PIERSANTI
F.to GIANLUCA PAOLONE (IMPRONTA DEL SIGILLO)
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